

мезеликъ (закуска) сж лояны-тѣ свѣщи, кои-то тѣ (московцы-тѣ) ядѣтъ кѣту халвѣ и плачинтѣ; че москочеца и казакатъ на дѣсно и на ляво заедно: бѣжѣтъ, кольѣтъ, рѣжѣтъ, палѣтъ, грабѣтъ, разорѣватъ и проч.

Ей на главна-та причина, дѣто Полякъ (егомость) не може да не настрѣхва сѣки пѣтъ кѣту мине прѣзъ главѣтъ му Руссія. Тѣзи е причина-та, дѣто той кѣту говори за Руссія не може да си представи другояче москочеца и негова казашки побратимѣ, слѣдователно и Руссія въ бѣлгарскія, нѣ съ полски тенденци, тѣнанѣ, не може по тѣзи сѣщи причинѣ да не дѣржи въ рѣце-тѣ си *кнутъ, букаи и знамя сѣ надписъ: предателство, корыстолоубіе назадность и невѣжество*; тѣй сѣщо неможѣтъ да не бѣдѣтъ подѣ краката и кѣту украшеніе и *повстански-тѣ мѣртвешки главы и кости*. Другояче неможаше това да бѣде; защо-то главната основа и идея, главна-та заслуга и дѣятелность на тѣпана е да представи силно и живо свойтѣ меценаты и тѣхно-то наслѣдственно-растроено въображеніе. Това всичко той треба да представи тѣй ясно и тѣй впечатлительно, дѣто отвѣднаждѣ да може да нагласи въ сѣщія-тѣ сумбуръ и бѣлгарско-то народно въображеніе, го отласне отъ Руссіѣ.

До колко фанатически е растроено езуитско-то полско въображеніе вижда се и отъ това, че тѣ никакъ не ся закънѣватъ. Какъ-то двѣ-стѣ три-ста годинѣ напредѣ нашата пра-бабушка полячка бѣше внушила наслѣдственно на своето мило поляче за москочеца и негова-тѣ грозный Царь, тѣй исто ся то варди и кѣту священио преданіе, тѣй сѣщо и до сега ся предава отъ уста въ уста. Ако да не бѣше тѣзъ главна причина поляци-тѣ нещѣхъ да ся компромитиратъ тѣй глупаво предѣ цѣлъ ученѣ свѣтъ; нещѣхъ тѣй нахално ни да пишѣтъ, ни да говорятъ, че Руссія е монголщина и че така и до сега народа-тѣ си е варваринѣ, какъ-то си е былъ и стотини години напредѣ. Тѣзи е причина-та, дѣто нещѣтъ да ся потрудѣтъ за да вникнѣтъ, съобразно съ врѣмято, въ гигантскія тѣ русскій напредѣкъ, кой-то кѣту стрѣла хвѣрчи предѣ очи-тѣ на цѣлъ свѣтъ и тѣй скоро ся развива, дѣто подирѣ скоро врѣмя тя ще бѣде на най първо-то и най-интелигентно-то мѣсто. Това го признаватъ всички-тѣ безпристрастни и учени хора.